



扫一扫,关注“开卷孩子”

## 深化交流, 开启苏港澳基础教育合作新篇章

“同样的感受给了我们同样的渴望,同样的欢乐给了我们同一首歌……”7月21日,苏港澳三地青少年同唱《同一首歌》,以优美的歌声拉开了苏港澳基础教育合作联盟成立仪式的帷幕。

苏港澳基础教育合作联盟的成立,意味着三地基础教育将开展深度合作。我市也将全面参与交流互动,全心开展交流互鉴,全力打造交流基地,在师生交流、课程合作、科学研究、人才培养等方面与港澳地区实现资源共享、互促互进。

以本次活动为契机,港澳教育代表团一行在锡期间通过参观调研、文化体验等形式,进行了联盟成立后的首次交流。

参加联盟成立仪式《同一首歌》表演的港澳师生13人走进无锡市少年宫观摩无锡学子精彩的假期活动。剪纸、书法、国画……精彩的暑期课程吸引了港澳师生争相加入,在体验中感受中华优秀传统文化的魅力。随后,港澳师生一行走访了无锡大运河文化带,身临其境感受大运河风韵,加深对无锡城市深厚历史底蕴的认知。

在无锡市实验幼儿园,港澳教育代表团一行实地参观园所环境、基础设施,了解办



园历史、教育理念,询问队伍建设、课程设置等情况,希望今后在育人理念、科研成果等方面有更深层的交流互动。

在江苏省无锡师范学校附属小学,港澳

教育代表团一行听取了学校对百十年办学历史的介绍,了解“乐学教室”的设计理念和探索成果,对学校深厚的历史文化底蕴以及“诚勇品格”“乐学精神”留下了深刻印象,希望未来在工程教育、课程建设、艺术教育等方面加强交流。

港澳教育代表团一行还走进东林书院和国家超级计算无锡中心,感受无锡深厚的文化底蕴,感知城市科技创新的强大实力。

参观期间,港澳教育代表团充分表达了对三地学校间加强交流的美好愿望,希望通过苏港澳基础教育合作联盟加快长期合作机制落地,实现三地教育资源互通互享,不断深化在优势联合中交流合作,携手并进,共同谱写苏港澳教育合作的新篇章。

(杨洁丹)



## 四地七校成立“九年一贯发展共同体”

为进一步深化义务教育九年一贯制学校课程改革,加强“九年一贯制学校办学创新实践”课题研究的校际合作,促进九年一贯制学校办学范式的有效研究,7月23日上午,九年一贯制学校办学创新实践研究共同体启动仪式在无锡市积余实验学校举行。杭州市安吉路实验学校、苏州市吴江区杨嘉墟实验学校、南京第二十九中学天润城分校等七所共同体学校代表参与了启

动仪式。

共同体建设发起学校无锡市积余实验学校校长丁建在致辞中表示:“衔接课程的设计与实施以及多学科的融合教学是九年一贯制办学的重中之重,能有效实现学段之间、学科之间的无缝衔接。未来,积余还将积极借鉴各方先进经验和教育理念,与共同体成员学校一起努力,共同履践衔接课程的深化研究工作。”

江苏省东南教育研究院邹建院长解读了《九年一贯制学校办学创新实践研究共同体建设条例》,他指出共同体的成立旨在在校际进行智能资源和科研成果的共建共享,促进各成员学校优势互补与发展共赢。各共同体成员学校代表也在现场就九年一贯制学校办学创新实践研究进行了经验交流。

(徐婕妤)

## 这场科技体育融合盛会在锡举行

日前,2023年“飞向北京 飞向太空”全国青少年航空、航天模型(无人机项目)教育竞赛(江苏省总决赛),在江苏省无锡师范学校附属小学举行。

作为一场融合科技与体育的盛会,旨在促进科技与体育的交流与发展,展示科技在体育领域的创新应用。此次总

决赛通过各地级市的选拔和推荐,有18个代表队共150名选手参加。他们在无人机第一视角竞速、无人机第三视角竞速、无人机空中足球、无人机编程自主飞行这四个赛项中比拼技术,交流学习,共同推动跨学科融合和工程教育发展。

(张雨娜)



导读

B2版

无锡教育人点亮边疆学子的人生梦想

B3版

想象,让人物在情节中站起来

B4版

『三点半』少年新闻课堂